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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये। 
बारह व्यक्ति अर्ााि ्A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L अलग अलग िलों के अलग अलग फ्लैट 
पर रहिे हैं। एक इमारि में चार िल हैं, सबसे निचले िल की संख्या 1, उससे ऊपर की 2 और 
आगे इसी िरह से शीर्ा िल की संख्या 4 है। प्रत्येक िल पर 3 फ्लैट हैं अर्ााि ्फ्लैट-1, फ्लैट-2 

और फ्लैट-3। िल-2 का फ्लैट-1, िल-1 के फ्लैट-2 के ठीक ऊपर है और िल-3 के फ्लैट-1 के ठीक 
िीचे है और आगे इसी िरह से। समाि िरीके से िल-2 का फ्लैट-2, िल-1 के फ्लैट-2 के ठीक 
ऊपर है और िल-3 के फ्लैट-2 के ठीक िीचे है और आगे इसी िरह स।े फ्लैट-2, फ्लैट-1 के परू्ा 
में है और फ्लैट-3, फ्लैट-2 के पूर्ा में है। 
J और K के बीच में दो व्यक्ति रहिे हैं। J, K के ऊपर रहिा है लेककि दोिों समाि फ्लैट संख्या 
में रहिे हैं। A, I के पूर्ा में है लेककि उिमें से कोई भी उसके समाि फ्लैट और समाि िल 
संख्या पर िहीं रहिा है क्िस पर J और K रहिे हैं। कोई भी J के पक्चचम में िहीं रहिा है। C 

और  G के बीच केर्ल एक व्यक्ति रहिा है, G, िो C के िीचे रहिा है। L, G के पूर्ा में रहिा है। 
F, B के ठीक ऊपर रहिा है और समाि फ्लैट संख्या में रहिा है। D, H के पक्चचम में है। L, E 

के िीचे रहिा है और H शीर्ा िल पर िहीं रहिा है। E, फ्लैट-2 में िहीं रहिा है। C और G 

समाि फ्लैट संख्या में रहिे हैं। 
 

Q1. निम्िलिखित में से कौि H के पजश्चम में रहता है? 

(a) A 
(b) E 
(c) F 
(d) D 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q2. निम्िलिखित में से कौि समाि फ्िैट संख्या में G के ठीक ऊपर रहता है?  

(a) A 
(b) D 
(c) H 
(d) F 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q3. निम्िलिखित पाचं में से चार एक निजश्चत तरीके से एक समाि हैं और इसलिए एक समूह 
बिाते हैं, इिमें से कौि सा एक उस समूह से संबंधित िहीं है? 

(a) B 
(b) F 
(c) K 
(d)G  
(e) J 
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Q4. निम्िलिखित में से कौि चौथे ति के फ्िैट-1 में रहता है?  

(a) C 
(b) I 
(c) J 
(d) A 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q5. I, निम्िलिखित में से कौि सी फ्िैट संख्या में रहता है? 

(a) फ्लैट -1 

(b) फ्लैट -2 

(c) फ्लैट -3 

(d) या िो फ्लैट 2 या फ्लैट 3 

(e) निर्ााररि िहीं ककया िा सकिा  
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Directions (6-10): िीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्ि में, एक प्रश्ि के बाि तीि कथि क्रमांक I, II और 
III दिए गए हैं। आपको निर्वय िेिा है कक कथिों में दिया गया डाटा प्रश्ि का उत्तर िेिे के लिए 
पयावप्त है या िहीं। तीिों कथिों को पदिए और उत्तर िीजजए।  

(a) यदद कर्ि I और II में ददया गया डाटा ममलाकर प्रचि का उत्तर देिे के मलए पयााप्ि है, 

िबकक कर्ि III में ददया गया डाटा प्रचि का उत्तर देिे के मलए पयााप्ि िहीं है। 
 

(b) यदद कर्ि I और III में ददया गया डाटा ममलाकर प्रचि का उत्तर देिे के मलए पयााप्ि है, 

िबकक कर्ि II में ददया गया डाटा प्रचि का उत्तर देिे के मलए पयााप्ि िहीं है। 



(c) यदद कर्ि II और III में ददया गया डाटा प्रचि का उत्तर देिे के मलए पयााप्ि है, िबकक कर्ि 
I में ददया गया डाटा प्रचि का उत्तर देिे के मलए पयााप्ि िहीं है। 
 

(d) यदद सभी कर्िों I, II और III में ददया गया डाटा ममलाकर प्रचि का उत्तर देिे के मलए 
आर्चयक है। 
(e) यदद कर्ि I, II और III िीिों में ददया गया डाटा ममलाकर भी प्रचि का उत्तर देिे के मलए 
पयााप्ि िहीं है। 

 

Q6. A, B, C, D और E में से सबसे भारी कौि है?  

I.  B, E से भारी है। C सबसे भारी िहीं है। 
II.  C, B और A से भारी है। D, E से भारी है। 
III. E, उिमें से केर्ल दो से भारी है। C, A और D से भारी है। 
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Q7. िी गयी कूट भाषा में कूट ‘ha ja sa’ ककसके लिए प्रयुक्त हुआ है?  

I. एक निक्चचि कूट भार्ा में, ‘rainfall today target’ को ‘mn vo na’’ के रूप में कूटबद्र् ककया 
िािा है और ‘strong rises higher’ को ‘sa ra ta’ के रूप में कूटबद्र् ककया िािा है। 
II. एक निक्चचि कूट भार्ा में, ‘target rises inquiry’ को ‘la vo sa’’ के रूप में कूटबद्र् ककया 
िािा है। 
III. एक निक्चचि कूट भार्ा में, ‘victory plant rainfall’ को ‘mn ha ja’ के रूप में कूटबद्र् ककया 
िािा है। 
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Q8. छह व्यजक्त A, B, C, D, E और F उत्तर की ओर उन्मुि होकर एक पंजक्त में बैठे हैं। 
निम्िलिखित में से कौि C के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है? 

I. C पंक्ति के बायें मसरे पर बैठे व्यक्ति के दायें से दसूरे स्र्ाि पर बैठा है। A ककसी अंनिम मसरे 
पर िहीं बैठा है। 
II. A, B के ठीक बायें बठैा है, B िो C के दायें से चौरे् स्र्ाि पर बैठा है। 
III. D, E के बायें से दसूरे स्र्ाि पर बैठा है। D ककसी एक मसरे पर बैठा है। 
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Q9. पंजक्त में ककतिे बच्चे बैठे हैं? 

I. रमेश पंक्ति के बायें स ेबारहर्ें स्र्ाि पर बैठा है। 
II. पंकि पंक्ति के दायें मसरे से दसूरे स्र्ाि पर है। 
III. पंकि पंक्ति के दायें मसरे से पांचर्ें स्र्ाि पर है िर्ा पंकि और रमेश के बीच में िीि 
व्यक्ति बैठे हैं। 
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Q10. छह व्यजक्त R, D, F, G, M और J एक र्तृ्ताकार मेज पर बैठे हैं और सभी कें द्र की ओर 
उन्मुि हैं। निम्िलिखित में से कौि R के ठीक िायें बैठा है? 

I. D, F के ठीक बायें बैठा है और G के दायें से दसूरे स्र्ाि पर बैठा है। 
II. M और J के बीच में दो व्यक्ति बैठे हैं, J िो F के ठीक बायें बैठा है, । 
III.R, M का निकटिम पड़ोसी िहीं है। D, F के दायें से िीसरे स्र्ाि पर बैठा है। 
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Directions (11-13): निम्िलिखित प्रश्ि िीचे िी गयी जािकारी पर आिाररत हैं। 
 ‘A × B’ अर्ााि ् ‘A, B का पुत्र है’ 
 ‘A – B’ अर्ााि ् ‘A, B की बहि है’ 
 ‘A + B’ अर्ााि ् ‘A, B की मााँ  है’ 
 ‘A ÷ B’ अर्ााि ् ‘A, B का भाई है’ 
 

Q11. व्यंजक ‘R + L – S × M ÷ N’ में, N, R से ककस प्रकार सम्बजन्ित है? 

(a) भाई  

(b) ब्रदर इि लॉ  
(c) बहि    

(d) ग्रैंडसि    

(e) निर्ााररि िहीं ककया िा सकिा  
L1Difficulty 2 
QTags Blood Relation 
 

Q12. निम्िलिखित में से कौि से व्यंजक में N, C का ब्रिर इि िॉ है?  

(a) N÷D+R÷S×C 
(b) N÷D+C÷S×R  
(c) S÷D+R÷N×C 
(d) M÷D+N÷S×C 



(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q13. व्यंजक  ‘W-P×L÷O+S×D’ में, P, D से ककस प्रकार सम्बजन्ित है? 

(a) िेफ्य ू 

(b) ब्रदर इि लॉ  
(c) बहि    

(d) ग्रैंडसि    

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Directions (14-15): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये। 
आशीर् अपिे घर से अपिे ममत्र अमभर्ेक के घर की ओर चलिा शुरू करिा है। र्ह अपिे घर से 
कार द्र्ारा पक्चचम ददशा में गाड़ी चलािा शुरू करिा है। 25 मीटर चलिे के बाद र्ह बबदं ुP से 
बाएं मुड़िा है और 28 मीटर गाड़ी चलािा है और बबदं ुG पर पहुाँचिा है। बबदं ुG से र्ह एक दाएाँ 
मुड़िा है और 36 मीटर गाड़ी चलािे के बाद, बबदं ुH पर पहुाँचिा है। बबदं ुH से, र्ह बाएाँ मुड़िा है 
और अमभर्ेक के घर पहुाँचिे के मलए 26 मीटर चलिा है। आशीर् बबदं ुA पर एक दकुाि पर 
रुकिा है, बबदं ुA िो कक G और H के ठीक बीच में है। 
 

Q14. बबदं ुH और बबदं ुP के बीच में सबसे छोटी दरूी ककििी है? 

(a) 41 मीटर  
(b) 43 मीटर 
(c) 40 मीटर 
(d) √2080 मीटर 
(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q15. अलभषेक का घर, आशीष के घर से ककस दिशा में है? 

(a) उत्तर  
(b) उत्तर पूर्ा  
(c) उत्तर पक्चचम  



(d) दक्षिण पक्चचम  

(e) दक्षिण  
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

Floors Flat-1  Flat-2 Flat-3 
4 J C E 
3 F I A 
2 B G L 
1 K D H 

 
S1. Ans. (d) 
S2. Ans. (e) 
S3. Ans. (d) 
S4. Ans. (c) 
S5. Ans. (b) 
 
Solutions (6-10): 
S6.Ans. (b) 
Sol. From statement I, III we get the following arrangement. B is the heaviest. 
B>C>E>A/D>D/A 
 
S7.Ans. (d) 
Sol. From statement I, II and III we can find the answer 
 
S8.Ans. (c) 
Sol. From II and III we get the final sitting arrangement in which F sits 2nd to the right of C.  

 
 
S9.Ans. (b) 
From statement I, and III, we get our final answer.  
 



S10. Ans(c) 
From statement II, and III, we get our final answer 
 
Solutions (11-13): 
S11.Ans (e) 
Sol. 

 
S12.Ans (a) 
Sol. 

 
S13.Ans (a) 
Sol.  

 
 
Solutions (14-15): 
Sol.  

 



S14.Ans (d) 
S15.Ans (d) 
 


